
Презиме популарно
у целом региону

Павловића у Србији има 48.000, а у Хрватској око 10.000, много их је и у Босни
и Херцеговини и Црној Гори. Први Павловићи забележени у 14. веку

Драган и Милица, Зоран и Љиља-
на, Александар и Јелена најпопу-
ларпија су мушка и жепска имепа
међу Павловићима, којиху Србији

живи око 48.000. На то указују подаци из
последњег пописа становништва које је
обрадио Републички завод за статистику.
Презиме Павловић, девето је по распро-
страњености у нашој земљи, а међу Па-
вловићима мало је више припадница леп-
шег пола (51,6 одсто) које су, иросечно,
три године старије од мушкараца.

Ово презиме настало је у славу ути-
цајног претка који се сматра родоначел-
ником. Основа презимена Павловић је
име Павле, које је носио један од двана-
ест Христових апостола. Скети апостол
Павле рођ ен је у Тиру под именом Савле
и био је прогонитељ хрипгћана. Када је
примио хришћанство, понео је ово, са-
да славно, име Павле и уз Светог Петра
постао је једап од пајзаслужпијих про-
поведника хришћанске вере и утемељи-
вач цркве као институције. Име Павле је
преузето из латинског језика и осиовно
значење му је „мали". То је духовно име
једног од у народу најомиљенијих срп-
ских патријарха који је готово 20 година
(од 1990. до 2009. године) био на челу
Српске православпе цркве, а својом вр-
лином и скромношћу опчињавао је људе
разних вера и нација.

Оно име веома јераспростраљепоу це-
лом свету и популарно је међу Енглези-

Апостол Павле

ма, ИталиЈанима, Шпанцима и Немцима.
Презиме Павловић и име Павле записао
је Мирослав Нишкановић у свом делу
„Српска нрезимепа", јавл_а се код нас у
средњем веку међу свештенством и на-
родом. Удругој половини 14. векаживео
је архиепископ Павле, а спомиње се и Па-

влов крст. Забележено Је даЈе у дечанском
властелинству живео Милош Павловић,
а спомиље се и Преја Паиловић у еелу
Зерзеву. Најпознатија српска средњове-
ковна породица Павловић живела је у ис-
точпој Боспи и били су велики владари и
властелини.

Пишкановићтакође наводи даје, због
распросграњености овог презимена, те-
шко говорити о крвним везама између
појединих родова, а извесно је да они
славе све српске славе, најчешће Никољ-
дап, Јовањдап и Тјурђевдан. Забележени
су многи Павловићи који су живели у
Београдукрајем 19. века, амеђуњимаје
било рибара, опапчара, полицијских чи-
новника, писара, благајника, трговаца,
пиљара, генерала, професора, инжењера,
кочијатпа, носача... Славили су: Светог
Василија, Јовањдан, Тјурђевдан, Никољ-
дан, Аранђеловдан...

Ово презиме спомиње се и у 1 ... веку у
Црној Гори, у Дољој Зети, а каспије су се
иселили у Котор, Херцег Нови, Будву...
Дошли су изПоповауХерцеговини, аод
њих су нотекли мпоги родови који жи-
ве широм некадашњих југословенских
република.

УХрватској дапасживи око 1 0.000 Па-
вловића, и то у око 3.000 домаћинстава.
Ово презиме је 14. по бројности у овој
бивтпој југословенској републипи, а зва-
нични хрватска статистика каже да су
Павловићи најчешће хрватске нацио-
налности. Потичу из околине Сења, не-
ки долазе изБиХ, а, премазнаничпој ста-
тистици ове државе, најмањи број њих је
српске националности. Пајвише их ста-
нује у Загребу (1 ..00), Ријеци (300), Осје-
ку (250) и Дубровнику (250). Најчешће
су се досељавали из босанских градова:
Градишке, Брчког и Приједора. Први Па-
влоиић забележен у Хрватској звао се То-
ма, рођен је 1521. године, а по занимању
је био тумач за турски језик. У списима
се могу паћи и имена преводилаца Михе
(1685. година) и Бернадина Павловића
(1746. године) и сликара Јураја рођеног
1802. годипе.

Данас Павловићи живе широм Србије,
а највећи број њих у Београду, Крагујев-
цу, Нитпу, Краљеву, Крушевцу, Ваљеву,
Шаицу, Новом Саду, Лесковцу и Лозпи-
ци. Око 53 одсто њих живи у градовима.
Међу Павловићима одраста око 14 одсто
деце која имају 14 и маље година, док је
више од 18 одсто њих старије од 65 годи-
на. Већина њих (око 57 одсто) никада се
пије селила из места рођеља, као и пај-
већи број грађана Србије (55 одсто). Па-
вловићи у већем броју (53 одсто) живот
проводе у градским насељима.

Јелена ПопадићКрагујевац: по бројности Павловића, одмах иза Београда
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